Каменск-Уральское городское отделение Межрегиональной общественной организации 
«Союз десантников»

Основной целью  организации является  патриотическое воспитание молодежи и помощь ветеранам боевых действий, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 
[bookmark: _GoBack]Десантники всегда были элитным подразделением Вооруженных Сил Российской Армии. И в гражданской жизни ребята, отслужившие в ВДВ, активно принимают участие в реализации социально значимых мероприятий в нашем городе. За 2016 год силами каменских десантников проведено 48 мероприятий военно-патриотического направления. Основные значимые реализуемые проекты – это Военно-патриотический клуб  «Крылатая Гвардия» при школе-интернат № 27, который создан силами нашей организации и бесплатно работает в течение четырех лет, абсолютно открыт для всех детей нашего города. Социально педагогический городской проект «Формула Смелости», который проводится седьмой год при поддержке администрации города совместно с центром дополнительного образования, общее количество участников в данном проекте составило около 3500 школьников.   
В 2016 году совместно с областными структурами - Министерством спорта Свердловской области, Регионального Центра патриотического воспитания, Общественной организации «ДОСААФ России» - удалось реализовать военно-патриотический проект «Орлы Урала», где была задействована единственная аттестованная парашютная вышка на Урале, которая находится в нашем городе на мототрассе  «Юность». С парашютной вышки было реализовано 2248 прыжков кадетами военно-патриотических клубов Свердловской области.
 Значимые награды в 2016 году для нашей организации – это награждение председателя медалью и Почетной грамотой Президента Российской Федерации В.В.Путина и победа в открытом конкурсе социальных программ «12 Гражданских инициатив Уральского Федерального округа».  Награждение состоится 2 декабря в 15.00 в резиденции полномочного представителя Президента Холманских И.Р.
 Спасибо за Внимание! Слава ВДВ! Никто кроме Нас!
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